

## Внимание, телеграмма

Муниципальные власти теперь смогут самостоятельно вводить особый режим в лесах в связи с пожарами

Ольга МАКСИМОВА

Председатель правительства Свердловской области Анатолий Гредин направил главам муниципалитетов телеграмму, где определены условия, при которых местные власти смогут ввести на своей территории режим чрезвычайной ситуации для более эффективного тушения природных пожаров.

Для того чтобы ввести режим чрезвычайной ситуации, на территории муниципалитета в течение двух суток должны действовать два лесных пожара, а площадь огня должна превышать 25 гектаров. Напомним, что режим

ЧС позволяет привлекать для тушения возгораний авиацию.

«В случае необходимости мы будем оперативно наращивать силы, увеличивать количество техники на наиболее пожароопасных участках. Сейчас в нашем регионе создаются дополнительные резервы специального оборудования – пожарных рукавов, мотопомп, ранцевых огнетушителей, переносных электростанций», – отметил Анатолий Гредин.

Глава областного кабинета напомнил, что 95 процентов пожаров происходят по вине человека, и вновь призвал жителей Свердловской области сообщать о случаях пожаров в лесах в МЧС и правоохранительные органы.



ТАТЬЯНА КОВАЛЁВА

## «Поехали!»

В Заречном состоялся пятый праздник велоэкзотики

Татьяна КОВАЛЁВА

Более сотни велосипедистов из Свердловской, Челябинской и Курганской областей приняли в нём участие. Хитом сезона в конкурсе самоделок стали велопазлы с вагончиками для катания малышей и велокарусель. Праздник приурочили ко Дню защиты детей, а новинки тут же обкатали.

«Поехали!» – скандовал бесшумный организатор праздника Василий Галихин, и пёстрая процессия велосипедистов тронулась по городу. Впереди ехал сам Василий Владимирович на огромном велоавтомобиле, за ним усердно крутили колёса водители машины pedalной, велоцикло, паровозика, велокареля и прочих экзотических самоделок велосипедной «породы». Вторую половину пути парад возглавлял трёхлетний Серёжа Лабутин. Перед выездом

на большую дорогу малыш потребовал, чтобы родители открыли от его велосипеда поддерживающие колёсики...

Парад финишировал близ магазина «Байкер», где участники уже ждала толпа зрителей. Началась самая зрелищная часть фестиваля. Юные и опытные спортсмены прыгали на велосипедах в длину и высоту, преодолевали препятствия, показывали элементы фигурного катания. Этот красивый праздник продолжался до вечера – так много сюда явилось желающих покатать детей и самим покрутить педали. Катали, к слову сказать, на фестивале всех бесплатно.

Проведение праздника обошлось зареченским изобретателям велосипедов в несколько десятков тысяч рублей. В эту сумму вошли расходы на подготовку транспортных средств, обустройство территории, покупку призов. Велофестиваль хоть и получил статус городского мероприятия, но муниципальными деньгами не поддерживается. «Сотрудники ГИБДД обеспечивают безопасность на фестивале, и на том им спасибо», – говорят непритязательные велолюбители.

Зареченские велосипедисты, как выяснилось, – заядлые путешественники. На своих «железных конях» объездили Венгрию, Словакию, Францию, США. За рубежом они поняли, что в России поклонникам велотуризма живётся вольготнее. В Северной Америке, к примеру, свернуть с дороги и передохнуть можно только в кемпингах, расположенных друг от друга за сотни километров: земля – крутом частная. «Когда-нибудь и в России до этого дойдёт, а пока мы здесь чувствуем себя самыми богатыми людьми», – пояснил Галихин. – Вот сейчас, к примеру, нам откроют путь через платину, и участники фестиваля отправятся в базовый лагерь, где можно будет отдохнуть и пообщаться у костра».



«Давай! Давай!» – кричал Серёжа Лабутин, боля за кого-то из байкеров

«Де-да-а!» – то и дело звучали на фестивальной площадке голоса трёх внучек Василия Владимировича. Кажется, все дети Заречного собрались нынче на велофестивале. Если пять лет назад на праздник зажигали в основном взрослые люди, то нынче – мал-мала меньше. Не зря в Заречном хотят парк велоэкзотики открыть, большое будущее у него.

## Без луны и звёзд

На Северном Урале наступает время белых ночей

Анатолий ГУЩИН

Почти месяц жители Полупольского, Пельма, Вишней, Оуса, Бурмантово, Хорпин не смогут любоваться звёздным небом и яркой луной: пришла пора белых ночей, как всегда в период очарования.

Есть в них, кстати, и другой плюс, чисто экономиче-

ский – отпала необходимость включать на улицах фонари, а в домах – электрические лампы. В эти светлые ночи заметно улучшается и криминальная обстановка, меньше становится воровства, хулиганства.

Для северной природы белые ночи тоже, конечно, играют большую роль – ускоряется рост растений и созревание ягод, кедровых орехов.



АЛЕКСАНДР ШОРИН



Поднять себя и коляску только за счёт силы рук – такое подвиг может не каждый. Алик Юдин из Верхней Пышмы смог

После проливного дождя даже спокойная Исеть может стать горной рекой

## Настоящий экстрим

Фестиваль экстремальных видов спорта стал испытанием не только для его участников, но и для зрителей

Александр ШОРИН

В минувшее воскресенье в центре Екатеринбурга – на Плотинке – состоялся традиционный фестиваль «Майский экстрим». Корректив в программу внесла уральская погода – в разгар соревнований начался ливень, затем град.

Для самого массового из мероприятий фестиваля – состязания рыбаков – накануне праздника организовали сброс воды с городской плотины и зарыбили участок реки Исеть

карпом, в том числе крупными особями. В результате нашлось немало желающих порыбачить не только на городском пруду, но и в речной воде.

Впрочем, зрителей на праздник привлекли и другие водные виды спорта, более зрелищные: яхтенная регата, гонки на катамаранах, байдарках и каяках. Не менее интересными были и более «приземлённые» состязания: скалолазание, шахматно-шашечный турнир, мас-релинг. Последний вид спорта, кстати говоря, увидеть можно редко – это национальная борьба яку-

тов. Для победы в таком соревновании нужна не только физическая сила, но и сноровка.

– Непривычно, но очень увлекательно, задействованы все виды мышц – поделился впечатлениями серебряный призёр этих соревнований Андрей Симакос. Андрей давно занимается армспортом, но в якутской борьбе пробовал себя впервые.

Примечательно, что в двух видах программы принимали участие спортсмены-паралимпийцы. Сначала члены команды «Восхождение», которым из инвалидных колясок помогли пересечь в

катамараны, гребли наравне с другими спортсменами, а затем приняли участие в скалолазании. Для этих необычных соревнований, которые впервые в нынешнем году были включены в программу фестиваля, был установлен деревянный помост, угол наклона которого составлял почти 90 градусов. В специальной коляске инвалиды поднимали себя наверх за счёт мускульной силы рук. Самый опытный из участников – екатеринбуржец Иван Спиридонов – таким образом уже покорял гору Волчиха... И надо же было такому случиться, что именно во время его ны-

нешнего восхождения пошёл проливной дождь, который перешёл в крупный град. Зрители быстро стали прятаться под крыши, но сам спортсмен мужественно завершил подъём.

После ливня толпа зрителей изрядно поредела, но зато оставшиеся смогли посмотреть выступления спортсменов на катамаранах в водяной стремнине, образовавшейся в результате притока ливневой воды. А яхтсмены, которые продолжили регату во время града, организаторы подарили в качестве дополнительных призов шапочки – на будущее, в качестве защи-

ты от непредвиденных погодных условий. Но больше всех от града пострадали велосипедисты: их выступления отменили из соображений безопасности.

В итоге соревнования рыбаков самой большой улов на зарыбленном участке Исеты составил 1 680 граммов, на городском пруду – больше двух килограммов.

По общему впечатлению зрителей, град ничего не испортил, даже наоборот – стал изюминкой нынешнего фестиваля, который благодаря этому запомнится надолго.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № 8–0966

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО  
Депутатский редактор номера: Дмитрий ПОЛЯНИН

Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЯТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.  
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

http://www.oblgazeta.ru  
Полный индекс 53802, льготные – 10008, 09056

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.urf.ru

ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 355-26-67, зам. редактора – 375-85-45, отдел МТО – 262-69-04, отдел экономики – 262-54-85, 262-70-05, отдел сельского хозяйства – 262-70-01, отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06, отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92, отдел социальных проблем – 355-28-16, отдел образования и науки –

374-57-35, 375-80-33, отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00, отдел общественно-политических проблем – 262-63-02, отдел государственной и муниципальной власти – 355-37-50, фотокорреспонденты – 375-80-01, отдел писем – 262-70-04, слесары – 375-78-28, 262-77-09, бухгалтерия – 262-54-86.

Корреспондентские пункты: в Каменске-Уральском (Южный округ) – (3439) 38-72-96, в Урюпинске (Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводского округа) – (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбургу – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта), по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УПФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н, http://www.primprint.ru

Заказ 6267  
Тираж 75526  
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30



www.uralinfoport.ru, сайт региональных СМИ

## В Артёмовском ликвидировано крупное строительное предприятие

Крупнейшее строительное предприятие Артёмовского ЗАО «Дортстрой» обанкротилось, его имущество описали, сообщает газета «Егоршинские вести». Дорогостоящее оборудование – установку, которая может выдавать 110 тонн асфальта в час, уже демонтировали.

Некоторые надежды на выздоровление появились у предприятия в прошлом году, когда Артёмовский посетили глава региона Александр Мишарин, а также бывший областной министр транспорта и дорожного хозяйства Сергей Швиндт. Но даже это не помогло заводу выбраться из долговой ямы.

Отметим, что долг предприятия по налогам составил 1 миллион 900 тысяч рублей.

## Подростков Красноуральска трудоустраивают на время каникул

Для ребят от 14 до 18 лет по инициативе мэрии Красноуральска организованы временные рабочие места на разных предприятиях и организациях города, сообщает газета «Голос недели». Помимо этого, во время школьных каникул ребята смогут благоустроить городские парки и дворы. Для них будет организовано 358 оплачиваемых рабочих мест.

Приоритетным правом при устройстве на работу будут пользоваться дети-сироты, ребята, состоящие на учёте в отделении по делам несовершеннолетних или освобождённые из воспитательно-трудовых колоний, а также подростки из многодетных семей или те, чьи родители официально считаются безработными. Дети 14-15 лет будут трудиться не более пяти часов ежедневно, 16-18 лет – не более восьми часов в день.

## В Каменске-Уральском открылась зоотелье

Жительница Каменска-Уральского Ирина Симанова открыла ателье по пошиву одежды и аксессуаров для животных, сообщает газета «Новый комплекс». Для четвероногих шьют камуфляжные и прогулочные костюмы, модные платочки, ошейники, шлейки и многое другое. Бывают и совсем необычные заказы, к примеру, футболка для грызунов или бейсболка для кошки. А один из хозяев – большой любитель футбола – заказал для своего любимца точную копию спортивной формы известного футбольного клуба.

Отметим, что открыть своё дело Ирине помогли в местном центре занятости, после того, как она представила свой бизнес-план. Начинающему предпринимателю государство в рамках федеральной программы занятости населения «Начни своё дело» выделило субсидию в размере 60 тысяч рублей.

## Малыши Полевского проводят экологические акции

Воспитанники детсада № 53 приняли участие в городской экологической акции «За чистый Полевский», сообщает газета «Диалог». Они нарисовали агитплакаты на экологическую тему, которые взрослые разместили на остановочных комплексах и в городских маршрутах. Кроме того, дошкольники показали родителям театрализованное представление «Земля – наш общий дом!».

До 1 октября в детсаду будет проведён ещё не один субботник, организованы конкурсы поделок из природного материала «Сад моей мечты» и «Цветочная фантазия», а также выпущены памятки с детскими стихами об экологии.

## Павлин из опилок появится в Ирбите

Ландшафтный дизайнер из Ирбита Любовь Бороженец сделала из мха, опилок и почвы сказочного павлина. Скоро птица украсит территорию центра детского творчества «Кристалл», сообщает портал «Ирбит-медиа».

К лету павлин «обрастёт» травой – очитком. В область крыльев дизайнер посадит рассаду гвоздики, хвост тоже будет состоять из ярких цветов.

## Парку культуры Лесного придумают название

Жителям Лесного предложили придумать название для местного парка культуры и отдыха, сообщает информационный портал «Лесной-life». Итоги конкурса на лучшее название подведут в День города, 12 июня.

